

<詩23篇>是歷史歷代基督徒最喜愛誦讀的詩歌;那是因為其詩歌所含神的關懷、引導、恩膏、賜福等的內容,使誦讀人的心靈得着安慰、安息、盼望等很奇妙的能力。其篇幅簡短而不囉嗦,但其又精粹又深奧的內容包括着整個信仰的核心內容;所用的詩句平凡、容易,却帶着高尚優雅的氣質;其敘述情劇的流程非常自然自由,但總是在對聯、押韻的規矩裏發揮,唱起來使人感到非常順口流暢。

不管信主多久或成長到哪一個階段,凡蒙愛的基督徒都會喜愛這篇詩歌,並且每一次默想、傾聽或誦讀的時候,都會得着這詩歌所發出的恩典和祝福。但,我們發現:隨着我們的信心和認識、經歷主的成長,我們對<詩23篇>認識和所領受的恩惠和力量大有不同。若要明白<詩23篇>作者的原意並要得着其詩歌所含豐富的恩惠和祝福,我們必要恢復詩人大衛的生命目標、心腸和眼光。我們知道大衛的一生並不是那麼平順,有許多的挑戰、精鍊、苦難、爭戰繼續不斷地出現在他面前了。在這詩歌中所提"死蔭幽谷裏所得的安慰,在仇敵面前的蒙恩膏"等的見證,並不是一般"屬肉基督徒"所能經歷的。唯有明白並接受<詩22篇>所講的基督十字架,並願意背起自己的十字架跟從主的聖徒,才能真正明白<詩23篇>的精意,並且在自己生命生活裏能得着與詩人一樣蒙恩蒙愛的證據。

人的蒙恩不靠於自己的虔誠和熱心,乃靠於發現神在自己生命裏的愛和恩典!我們都是神親自生養的,也都是在基督裏蒙受了永遠無限大愛的生命了。神向我們每一個人所顯明那長闊高深的恩惠和慈愛,是永遠察驗也察不完;並且神的恩典是越發現越豐富起來的。在<詩23篇>裏,我們會看到大衛生命的蒙恩,乃是從他發現而享受的神的恩惠和慈愛來的。他作見證而說:他的好牧者耶和華神如何地把他帶到青草之地和可安歇的水邊;如何地甦醒他的靈魂,引導他走義路;如何地安慰他、恩膏他。但願我們也在我們過去、現在的日子裏,像大衛一樣都能發現我們的好牧者如何完美地照顧我們的生命,好叫我們更被主的愛吸引而快跑過隨主,也在已發現的恩典上叫我們的生命有根有基地發展,並繼續恩上加恩而能成為蒙神使用的美好見證。

** 讀經: 詩23:1-6

(大衛的詩) 1 耶和華是我的牧者, 我必不至缺乏。

耶和華真是我的牧者,我是隻他所愛的羊;因此我不會遇到任何"缺乏"麼?在教會裏,有綿羊和山羊兩種不同的人;主說,當他再來的時候,將綿羊和山羊分別出來<太25:31-33>。綿羊和山羊這兩者的生命是完全不同的!山羊是不需要牧者,自己可以照顧自己;但綿羊是若沒有牧者就連一天也不能生存。山羊信徒的生命特色,是不找主,不順從主,不依靠主;就靠自己的能力、學問、財物和勢力,也靠世界世人的方法。綿羊信徒的特色,是飢渴慕義地尋找主,並且會認識主,會認識主的聲音,也喜愛跟從主,絕不會跟從陌生人<約10:3-5>。當然,主也認識他的羊,"按著名叫自己的羊,把羊領出來"<約10:3>;"叫羊得生命,並且得的更豐盛"<約10:10>;"甘願為羊捨命"<約10:11>;並且保護自己的羊直到永遠<約10:28-29>。

我們的主永遠最關注的就是"我們與他的關係"!我們基督徒真正的成功不靠於自己的奔跑,乃靠於享用主已給我們最大的成功,也靠於跟從主的引導並使用在每一個腳步裏主已為我預備的能力!一個婦人可以盡享丈夫在家裏為她所預備一切的福份,但需要一個條件,乃是那婦人要單單愛自己的丈夫;若在她心裏除了丈夫以外還有另一情人,她就不但不能享受丈夫的愛和關懷,更是要面對丈夫的嫉恨和報仇。"愛情如死之堅強,嫉恨如陰間之殘忍"<歌8:6>;愛越大,對愛人的期待和要求也會越大的,愛變為嫉恨的時候,其結局是不可想像的淒慘。耶穌基督是為我們捨命的丈夫,尤其是創造宇宙滿有的主,是永生的主宰,並且無所不在,無所不知、無所不能的神,我們怎能輕慢他?耶穌基督對自己妻子的愛,是永遠不可改變的,我們軟弱了甚至愛另一情人而離家出走了,他仍然會過來找我們的;這就像神叫何西阿去把犯姦淫的妻子歌蔑找回來,也像神自己無數次將犯姦淫的以色列找回來一樣;但我們與神之間必會發生嚴重的矛盾,也要面對神的管教。若我們的心單單愛主,單單尋求主,喜愛跟從主、依靠主,我們就在主的眼前成為"以斯帖皇妃",也會成為"書拉密女王"<歌7:1-13>,也能享受從主而來一切的福份。

其實,很多聖徒雖然飢渴慕義、忠心良善地尋求主,努力要依靠主,但他們的生命尚未成熟,尚未明白主要給他們的恩賜和賞賜是甚麼,因而他們尚未發現主在他們身上每天如何完美地牧養,尚未享受主所施那豐盛的恩典。等到他們的生命真正恢復主在他們身上的終極目標(恢復基督榮美的生命並成為許多人的祝福)的時候,他們就能發現主隨時的引導、供應和成就,而能享受主所賜各樣美善的恩賜和全備的賞賜<雅1:17>;並且,他們的靈眼一旦打開了,他們就越來越更深、更正確、更豐盛地發現,並且就像大衛一樣當遇到困境的時候,却能得着七倍的恩膏和祝福。

2 他使我躺臥在青草地上,領我在可安歇的水邊。

Phillip Keller(1920~97),是個宣教士的兒子,他在非洲Kenya出生,在牧者和羊群裏長大,他自己也作過牧者。他寫了一本書--<A Shepherd looks at Psalm 23>,在其書裏,他說,羊是得了四個條件的時候,才能躺臥在青草地上:①沒有懼怕的時候,②與旁邊的羊沒有掙扎的時候,③從蒼蠅或其他蟲類的干擾裏得自由的時候,④喫飽的時候。大衛是作過牧者的,在他寫"他使我躺臥在青草地上"的時候,不會不知道羊何時才能躺臥。每天,他享受在主裏面的安息和滿足的時候,他就想起以前他的羊群在他的牧養之下平安躺臥在青草地上的光景。他常常作見證而說:"我將耶和華常擺在我面前,因他在我右邊,我便不至搖動。因此,我的心歡喜,我的靈快樂,我的肉身也要安然居住"<詩16:8-9>!

主對我們的牧養,是我們的靈魂體全人的牧養。主說,"你們不要為生命憂慮吃什麼,喝什麼;為身體憂慮穿什麼...你們需用的這一切東西,你們的天父是知道的。你們要先求他的國和他的義,這些東西都要加給你們了"<太6:25-34>。當我們真正為神的國和神的義而活,並不以多得什麼為滿足,乃以"有衣有食,就當知足"<林前6:8>的時候,我們就發現主那豐富有餘的供應已在我的日子裏的事實。這句話的意思,並不是說"我們基督徒都要貧窮";乃是說"無論得的多或少,我們都可以豐富地使用,也可以好好兒管理,並能用來榮耀主,祝福人"。神對這一個兒女的安排是"以富翁的身份來榮神益人建國",對那一個兒女的安排是"以簡樸的生活來榮神益人建國";人的問題不在於"豐富或簡樸",乃在於"其目的放在發財和積攢",也在於"不信任神按時豐富的供應"。人的缺乏,都是從"不以神所賜的為滿足"而來的。

摩西對以色列人說,"這四十年,你的衣服沒有穿破,你的腳也沒有腫"。(神一來都很豐富地供應了你們的需要。但有時)"他苦煉你,任你飢餓,將你和你列祖所不認識的嗎哪賜給你吃,使你知道:人活著不是單靠食物,乃是靠耶和華口裡所出的一切話"<申命記8:3-4>。人有靈魂,因此不能單以肉體的飲食和安住為滿足,必要心靈也要得滿足;人心靈的滿足,是從領受"神的話(福音真理)和聖靈"而來的。蒙愛聖徒的特徵,就是對神的話的飢渴慕義,並且明白而喜愛信從;這也原是聖靈在所愛的兒女生命的吸引、光照的工作。

人所得最大的祝福,不是多得財寶或世上的成功,甚至也不是健康長壽,乃是神隨時跟他說話使他知道當走的路,使他知道神將要成就的事,使他在凡事上得着神的智慧和能力。這一個最大的祝福,每一個蒙神揀選的聖徒,只要願意都能享受。"神向我說話",就是"神在凡事上向我顯明他的旨意";凡"聽見神的話而得着聖靈的人"<加3:2>隨時隨事都能聽見神的指教<約14:26>。主說,"神是個靈,所以拜他的(要遇見神,與神交通,事奉神的)必須用心靈(聖靈)和誠實(真理)拜他"<約4:24>;主又說,"人若喝我所賜的水就永遠不渴。我所賜的水要在他裡頭成為泉源,直湧到永生"<約4:14>;又說"人若渴了,可以到我這裡來喝。信我的人就如經上所說,'從他腹中要流出活水的江河來!'"<約7:37-38>。神的話都要透過耶穌基督的福音認識,才能得着"兒子的靈(聖靈)"<羅8:15>,並且要以兒子的身份學習神在凡事上對兒女們的旨意;然後經過一生學習的神的話並繼續不但"靠聖靈與神交通",越來越會分辨"何為神的善良、純全、可喜悅的旨意"而能活出基督(活祭)<羅12:1-2>。一個人靈魂體、生活、人際的得醫治並恢復神的能力,生命內外結出永遠美好的生命果子,都從"聽見神的話"而來的!神所賜最大的祝福,就是跟你說話!神正在跟你說話,你可以聽見麼?

3 他使我的靈魂甦醒,為自己的名引導我走義路。

很多信徒聽不見神的聲音,看不見神的引導,是因為他們不跟從"引導他們走義路"的神;他們生命的目的不配合神生養他們生命的目的。有些信徒是願意跟從神所帶領的義路,但仍然聽不見看不見的引導,是因為他們尚未掌握了"神為的

生活運作系統",也因為他們尚未掌握了神的時間表而着急或灰心。神從未着急,凡事都按他所定最美好的時間表裏作事成全<傳3:1-8>;亞伯拉罕着急,但神不着急,等到亞伯拉罕一百歲才給他生以撒;以色列人着急,但神不着急,等到400年才能帶領他們出埃及,等到45年才能給他們結束行曠野的日子。若我們要看見神的引導,必要以神的目標為我們終身的目標,也必要明白聖靈每天凡事上的帶領。

"甦醒"的希伯來原文的意思,是除了甦醒的意思以外,也有"悔改,恢復,更新"的意思。當我們發現"主在我過去日子裏如何甦醒(重生、醫治、更新、恩膏、使用)我靈魂"的時候,我們就更進一步地發現主的恩典,並且能得着更認真地愛主跟從主的心。叫人扎心、悔改的,就是主的聖靈;並且聖靈的工作必與神的話一齊來!大衛在<詩19篇>裏說,"耶和華的律法全備,能甦醒人心;耶和華的法度確定,能使愚人有智慧。耶和華的訓詞正直,能快活人的心;耶和華的命令清潔,能明亮人的眼目。耶和華的道理潔淨,存到永遠;耶和華的典章真實,全然公義;都比金子可羨慕,且比極多的精金可羨慕;比蜜甘甜,且比蜂房下滴的蜜甘甜"。每當我們悔改的時候,就會發現我們突然得着"虛心、清心、飢渴慕義"的心,而喜愛讀神的話,喜愛禱告,喜愛尋找蒙神喜悅的道路。凡不願意或不懂得悔改的人,都不能蒙受"靈魂得甦醒"所帶來那屬天永遠無限的祝福。人看不見神的引導,得不着神的賜福,都是因為不要悔改。我們這每一個蒙愛的神兒女,在自己過去的日子裏,必能發現"主好幾次甦醒我的靈魂,使我的生命和人生道路進入另一轉換點"的作為。每當我們多認識基督福音的精義的時候,我們的靈魂又得甦醒,而多能得着聖靈所賜新的能力。每日早上,我們一起來,主甦醒我的靈魂,使我得着主在我一天生活裏的美意,並能得着新的恩惠和能力。在一天的生活中,主繼續不斷地甦醒我的靈魂,使我與主同行,使我依靠主的能力,使我享受平安喜樂。每當,我靠肉體或血氣而想錯講錯作錯的時候,主就甦醒我的靈魂,叫我認錯認罪悔改,叫我得潔淨、得自由的生命生活。

"為自己的名引導我走義路"!名字,就是代表一個人的位格。在聖經裏,神告訴了我們他的名字(耶和華、以馬內利、耶穌、尼西、拉帕、以勒...等),也將我們聖徒的名字告訴了我們(以色列、神的兒女、基督的身體、聖靈的殿、君尊的祭司...等);我們要榮耀神的名,要按神的名尋找他,呼求他,依靠他,見證他;我們要活出神賜給我們的那榮耀的名字(位格)。神帶領我們的義路,就是叫我們活出基督來。在過去我們生命成長成聖的日子裏,我們會發現幾個"我們走義路"的證據;那就是,①我的生命越來越喜愛神的聖潔和自由,②我的生命越來越厭惡罪惡和罪惡所帶來的捆索,③我的生命越來越顯出基督的生命、品德和能力來,④我的生命越來越成為多人的祝福。感謝主引導我們走義路!我們已蒙受了如此美好的牧養,還缺乏什麼呢?

4 我雖然行過死蔭的幽谷,也不怕遭害,因為你與我同在;你的杖,你的竿,都安慰我。

神所愛的生命,在他們一生日子裏,必要經過許多次的"死蔭幽谷"(苦難)!在通過死蔭幽谷的時候,聖徒的生命是恢復謙卑而尋找主,依靠主,因此就像被精煉的金子一樣顯出主的榮光來。當聖徒走死蔭幽谷的時候,主會七倍地將他的恩惠和慈愛向聖徒顯明,因此苦難日子結束之後,聖徒會更愛主,更依靠主,更見證主。大衛的一生遇到過許多次的死蔭幽谷,但每一次危機中,他都能看見主所安排之人的幫助,也看到主所安排很奇妙的情況使他能謀免危難。當我們遇到苦難的時候,我們不需要作什麼;只要作一件事就是"安靜下來,仰望主",就像在紅海面前的以色列民"靜默觀看主的作為"。當我們安靜並堅固自己的心說"主如何帶領,我要如何走(甚至殉道也願意)",然後仰望主的時候,我們就能看見"我的心已得平安(不怕遭害)",也會看見主的作為和引導。我們如何會知道主的引導?主所引導的路,是使我得着確信,也使我的心得安慰。每一個蒙恩的聖徒,在他們蒙恩的日子裏,都必有與大衛同樣的經歷。我們要確認:在我生命成長的過程中,曾經遇到過怎樣的死蔭幽谷,經歷過主如何的幫助和搭救。

5 在我敵人面前,你為我擺設筵席;你用油膏了我的頭,使我的福杯滿溢。

我們讀到這一句的時候,就想起:神叫大衛在哥利亞和非利士人面前大大被恩膏而得勝的見證;也會想起:神在隱基底曠野掃羅和他3000精兵面前,叫大衛如何的擡起頭並被高舉的見證;更是想起我們主耶穌基督透過十字架和從死裏復

活打毀撒但之頭的永遠得勝。凡屬基督的聖民,都與基督一同復活,永遠一同得勝,一同作王。主已經給我們權柄可以踐踏蛇和蠍子,又勝過仇敵一切的能力,斷沒有什麼能害我們<路10:19>。

我們所遇的危機,就是機會了!神不會無故地將苦難許可給他所愛的兒女身上。每當我們遇到些問題、苦難、逼迫的時候,我們不要白白受苦,乃要珍惜其機會要得七倍的恩膏和祝福。在所遇到的苦難中,若我們只能恢復"愛主,順從主"的心,我們就必看見仇敵魔鬼"從一條路來攻擊我們,必從七條路逃跑"的結果。"愛主,順從主"的蒙恩聖徒,每當遇到問題的時候,必會得着好幾樣的祝福;那就是,①會得着福音答案,②會得着美好的見證,③在過程中被恩膏,④也會看到傳福音見證的門路被打開,⑤會堅固肢體、門徒和兒女。

6 我一生一世必有恩惠慈愛隨著我; 我且要住在耶和華的殿中, 直到永遠。

已在過去日子裏,得了好牧者耶穌基督有充滿恩惠慈愛的牧養的聖徒,是可以深信主的引導和賜福將必更美好,而今天歡喜快樂地喫喝、服事並休息。以神為牧者的人,以為羊捨命的好牧者耶穌基督為自己的牧者的人,是何等有福何等幸福的!主的"恩惠慈愛"不單單指"平安無事,凡事亨通",乃是指大衛在前面作見證的那些"青草之地、可安歇的水邊、甦醒靈魂、引導我走義路、在死蔭幽谷裏的安慰、在我敵人面前的恩膏"。主的恩惠和慈愛,按每一個聖徒生命成長的程度,都不同的層次來顯明;對已經為主為肢體為國度完全獻上的聖徒而言,以為主的身體(教會)在自己身上"補滿基督患難的缺欠"為最大的恩惠和慈愛了。因此,若我們生命的成長已達到了"為基督的身體全然獻上"的程度,無論在平安的時候或過苦難的時候,就在任何情況裏,都全天候性地能享受主的恩惠和慈愛的。

大衛說,一生一世在恩典中事奉主後,將要"住在耶和華的殿中,直到永遠"。就像他一樣,為要預備天國而活的人,是在他一生奔跑的路上所遇到的、所看到的、所追求的都與眾全然不同,並且在地上日子裏已經會享受從神的國而來一切美好的恩賜和賞賜。對他們而言,在地上所得一切的條件、關係、事情、處境,都是使他得着永遠基業和冠冕的"工具"了;因此,他們的生命是不會被那些短暫的工具受影響,但也不會隨便對待那些短暫的人事(工具),會認真面對人事而會得着"神在其短暫人事裏所隱藏永遠的基業"。大衛是一生以"住在耶和華的殿中"為最大的喜樂,他所寫的詩歌見證,都證明他是何等喜愛享受與神交通。唯有喜愛禱告的聖徒,才能發現好牧者耶穌基督隨時所施的恩惠和慈愛,而能享受"常常喜樂,凡事謝恩,豐盛榮耀的盼望,隨時讚美見證主"的又幸福又結出豐盛果子的人生。

****讓我們確認如下四個這事實!**

- 1)耶穌基督是我的好牧者,我是他蒙愛的羊麼?
- 2)若我是主的羊,我多麼懇切地尋找主、親近主、依靠主?
- 3)在過去日子裏,主如何引導我、保護我、醫治我、恩膏我、使用了我?
- 4)我對我和我所愛之人的未來有如何豐盛榮耀的盼望?今日,何等喜樂地跟從主?

****禱告:**親愛的主啊,你是我們生命的好牧者,我們是你草場的羊!你早已為我們預備了一座榮美的聖城,為我們捨命完成救贖大工,按我們每一個人的名字領我們出來,按時以恩惠慈愛牧養我們。這是何等尊貴的呼召,何等堅固的保障,何等豐盛的福氣,何等榮耀的行程!願我們所盼望的都能與你所預備的未來相配,所看見的都能與你所施的恩典相合,所享受的都能與你所賜的福氣相稱!主啊,很多時候我們的光景與那擁有最好牧者的事實不配合;我們常因極小問題而驚惶,因所得的暗示而懼怕,因所處的情況而埋怨。我們知道這一切矛盾的現象乃因看不見你的同在、引導、幫助而來。看不見的原因就在於我們所追求的與你要給我們的不配。你為所愛的聖民所預備的恩典是凡人不能理解的;尤其你為那將要重用的精兵所需的精煉及過程裏所預備的特別恩典,則更是難以尋見。唯獨那些真正明白基督十架的精義,看到神在十架上所顯的榮耀和大愛而肯學習基督、活出基督、見證基督而活的人,才能尋見並享受你所隱藏的莫大恩典。主啊,求你開啟我們的心眼,奪回我們的心意並使我們的脚步歸正。阿們!